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Pó preto incomoda maioria
dos moradores, diz pesquisa
Resultado revelou que
74% dos moradores de
Vitória e Vila Velha são
afetados pela poeira.
Maioria defende multa
para quem polui
Daniel Figueredo

Uma pesquisa apontou que
74,39% dos moradores de
Vitória e Vila Velha se sen-

tem incomodados pelo pó preto.
O levantamento, realizado pela

Faculdade Pio XII, mostrou tam-
bém que cerca de metade dos en-
trevistados tem pelo menos uma
pessoa na família com problemas
de saúde por causa da poluição.

Segundo o coordenador do Cen-
tro de Pesquisas da Pio XII, o pro-
fessor Robson Carlos de Souza,
285 pessoas foram ouvidas na re-
gião entre Jardim Camburi, Jar-
dim da Penha, Enseada do Suá,
Ilha do Boi e Bento Ferreira, em
Vitória, e na orla e centro de Vila
Ve l h a .

A pesquisa tem margem de erro
de 3,5% para mais e para menos e
foi realizada nos últimos dias 4, 5 e
7. Foram ouvidas pessoas de am-
bos os sexos e de todas as classes
sociais, conforme dados popula-
cionais de Vitória e Vila Velha. A
média de idade dos entrevistados é
de 37 anos.

“Fizemos a pesquisa, de forma
aleatória, nas regiões que são mais
atingidas pelo pó preto, com ho-
mens e mulheres maiores de 16
anos. Ela demonstra o desejo da

população dos dois municípios e o
sentimento em relação ao pó pre-
to ”, comentou o coordenador do
l eva n t a m e n t o.

Dentre as perguntas feitas pelos
pesquisadores, estão também
questões relativas ao enclausura-
mento das pilhas de minério e cor-
reias transportadoras.  Para
92,28% dos entrevistados, a Vale
deveria ser obrigada a adotar essas
medidas para controlar as emis-
sões na Grande Vitória.

A população, no entanto, ficou
dividida em relação ao fechamen-
to da empresa até a adoção dessas
medidas de controle, como foi fei-
to por cinco dias no Porto de Tu-
barão em janeiro deste ano, após
investigação da Polícia Federal.

Para 70,53% dos moradores en-
trevistados, multas são suficientes
como punição para que a empresa
adote novos controles contra a po-
luição do ar.

GIRO RÁPIDO

Limites para soltar pipa
em parques da capital

A Prefeitura de Vitória vai deli-
mitar áreas nos parques munici-
pais para que as pessoas possam
soltar pipa, desde que a prática se-
ja realizada conforme as normas,
sem uso de cerol ou similares. De-
núncias de uso desse produto po-
de ser feita à prefeitura pelo 156.

No último dia 6, uma menina de
7 anos teve o pescoço cortado por
uma linha de pipa enquanto anda-
va no parque Pedra da Cebola.

Câmara de Vitória aprova abertura
de CPI para investigar serviço de táxi

A Câmara de Vereadores de Vitória aprovou a abertura
da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para inves-
tigar as concessões de permissões e a prestação de ser-
viços de táxi na capital. A iniciativa de instalar a CPI foi do
vereador Sérgio Magalhães, o Serjão (PSB). A CPI será
instalada no prazo máximo de 90 dias. Ainda não está
definido quem será o presidente, o vice e o relator.

Ex-taxista, o vereador Rogerinho Pinheiro (PHS), não
assinou o documento que cria a CPI, mas disse que o as-
sinará hoje, e que é a favor da iniciativa.
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TÁXIS EM VITÓRIA: concessões serão investigadas

Ação para liberar
menores em shoppings

A Defensoria Pública Estadual
informou que está agindo para ga-
rantir o direito de ir e vir de adoles-
centes em shoppings e entrou on-
tem com um pedido de habeas cor-
pu s coletivo preventivo na 1ª Vara
da Infância e Juventude de Caria-
cica contra o Shopping Moxuara.

A ação foi após denúncias de
adolescentes que foram barrados
no local. O shopping informou que
não foi notificado da ação.

RESULTADO DA PESQUISA EM VITÓRIA E VILA VELHA

Garganta irritada
e limpeza diária

A presidente da Associação
das Donas de Casa do Espírito
Santo, Sirlene Juffo Carvalho,
de 74 anos, afirmou que, mes-
mo morando no centro de Vila
Velha, é afetada pela poluição
do pó preto.

“Moro bem longe da fonte de
poluição. Ainda assim, minha
casa fica muito suja. Se fica um
dia sem passar pano, já fica tu-
do sujo e não dá para andar
descalço. Quando chove, é
uma lama de minério.”

Ela também explicou que
tem problemas de saúde. “Te -
nho muita irritação na garganta
por causa da poluição.”

T R A N STO R N O S

O pó preto na Grande Vitória te
i n c o m o d a?

Sim 74 , 3 9 %
Nã o 1 7, 5 4 %
Po u c o 8 ,0 7 %

Alguém de sua família sofreu
ou sofre algum tipo de
enfermidade em razão do
lançamento do pó preto no
meio ambiente?

Sim 45,61%
Nã o 5 4 ,0 4 %

Qual a punição que deve ser
dada para a empresa que polui
o meio ambiente?

M u l ta 7 0, 5 3 %
Prisão dos diretores/ sócios 9, 1 2 %
Fechamento da empresa 1 4 ,74 %
Não merece punição 5,96%

Você é a favor do fechamento
da Vale até uma solução
concreta sobre o lançamento
do pó preto no meio ambiente?

Sim 52,63%
Nã o 4 7, 3 7 %

A Vale deveria ser obrigada a
colocar imediatamente uma
cobertura para controlar o pó
p re t o?

Sim 92,28%
Nã o 7,72 %

Você acha que o Judiciário agiu
corretamente ao permitir a
volta do funcionamento da Vale
sem solucionar o lançamento
do pó preto no meio ambiente?

Sim 43,50%
Nã o 56,49%
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Segundo o presidente da Asso-
ciação Brasileira de Alergia e Imu-
nologia, José Carlos Perini, os da-
dos demonstram o que já é perce-
bido por médicos e ambientalistas
no dia a dia contra a poluição na
Grande Vitória.

“A pesquisa só comprova o que a
gente já percebe no cotidiano.
Existem outras pesquisas que
apontam uma maior quantidade
de alergias nas crianças e adoles-
centes da Grande Vitória quando
comparado com pessoas de outras
re g i õ e s ”, comentou o médico.

O OUTRO LADO

I n ve s t i m e n t o s
A Vale informou que continua

buscando melhorias em seus
processos de controle ambiental
e não comentou a pesquisa.

Fonte: Pesquisa realizada pelo Centro de Pesquisas da Pio XII.
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ROBSON coordenou pesquisa


